

Элдор Арипов провел встречи с главами делегаций первого заседания Термезского диалога по вопросам взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией



20 мая текущего года на полях первого заседания Термезского диалога по вопросам взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией на тему «Строительство общего пространства мира, дружбы и процветания» состоялся ряд двусторонних встреч директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдора Арипова с главами зарубежных делегаций, прибывших для участия в мероприятии.

Проведены содержательные переговоры с главой Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Кахой Имнадзе (РЦПДЦА), постоянным координатором ООН в Узбекистане Сабине Махл, главой Миссии ООН по содействию Афганистану (МООНСА) Розой Отунбаевой, а также с директором Института изучения проблем стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана Рустамом Хайдарзода.

В ходе встреч стороны обсудили вопросы дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества и наметили планы на будущее.

Главы делегаций высоко оценили проведение Термезского диалога, подчеркнув его актуальность и важность как новой, своевременной платформы для укрепления взаимопонимания, развития сотрудничества и координации усилий между странами Центральной и Южной Азии.



В частности, глава РЦПДЦА Каха Имнадзе отметил, что «инициатива Узбекистана по проведению Термезского диалога логично продолжает курс, начатый на Ташкентской международной конференции по взаимосвязанности в 2021 году. По его мнению, «перспективы расширения межрегиональных связей выглядят оптимистично, особенно учитывая инициативы, принятые на высшем политическом уровне, включая специальную резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН». Он подчеркнул, что «Региональный центр ООН по превентивной дипломатии продолжит оказывать всестороннюю поддержку этому процессу».



В свою очередь, Роза Отунбаева выразила убежденность в том, что включение Афганистана в региональные процессы является ключевым элементом обеспечения стабильного и процветающего будущего в Центральной и Южной Азии. Как считает глава МООНСА, «последовательные и

прорывные инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева открывают новые горизонты для объединения усилий стран региона. Активная позиция пяти государств Центральной Азии способна задать общий вектор развития, к которому впоследствии смогут присоединиться и другие страны».



Постоянный координатор ООН в Узбекистане Сабине Махл назвала модель регионального взаимодействия, выстроенную Узбекистаном с соседями, уникальной. «Этот опыт заслуживает высокой оценки и может служить успешным примером регионального партнёрства. Он должен быть представлен мировой общественности как наглядное свидетельство эффективности диалога и доверия как основы устойчивого развития», — заявила она.



Директор Института изучения проблем стран Азии и Европы НАН Таджикистана Рустам Хайдарзода отметил лидирующую роль Узбекистана в реализации стратегических инфраструктурных проектов, призванных содействовать социально-экономическому восстановлению Афганистана. Он подчеркнул, что Международный торговый центр «Термез» представляет собой пример того, каким может стать Афганистан в будущем — страной с устойчивыми экономическими связями и развитой деловой средой. «Подобный подход заслуживает внимания и может быть адаптирован другими странами», — заключил эксперт.

Напомним, что первое заседание Термезского диалога организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан.

Форум собрал порядка 200 участников из стран Центральной и Южной Азии, Европы, СНГ, Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока и Америки. В состав делегаций вошли представители политических и деловых кругов, международных и региональных организаций, финансовых институтов, а также ведущие эксперты и аналитики исследовательских центров мирового уровня.